

СБЕРЕЖЕМ ПАМЯТЬ О ЛЕНИНЕ

Правление, партком и весь трудовой коллектив колхоза имени Ленина полон решимости провести ленинский субботник с хорошей организованностью и высокой ответственностью.

В этот день животноводы и полеводы будут трудиться на рабочих местах, а коллективы гаража (заведующий В. И. Кривенков) и мастерской (П. И. Павлов) на бла-

гоустройстве производственных объектов. Навести санитарный порядок на территориях школ, детских садов, магазинов и больницы намерены эти коллективы. Из заработанных средств часть будет направлена на защиту и сохранение музея В. И. Ленина.

П. ЦЫКАЛО,
секретарь парткома
колхоза.

Снимок в номер



Всегда приятно видеть на рабочих местах молодых производственников. Ведь именно им в будущем предстоит продовольствия. В колхозе «Красное знамя» с уважением и надеждой следят за первыми шагами в хлеборобском деле вчерашнего выпускника Антиганской средней школы Юрия Волжанина. Сейчас он готовит трактор и весенне-полевые работы и будет наравне с опытными механизаторами бороться и культивировать колхозные поля.

Механик Вахит Игебаев опытным глазом подмечает упущения и дает добрые наставле-

ния, словом и делом помогает становлению молодежи.

Нелегко сейчас колхозам, сматывая в умах людей, которые вносят лютый информационный разлад и раскаты. Потерял день, упустил сроки — вот они и потери в урожае. Так понятны волнения и радости ветеранов труда, когда видят они старательных молодых ребят в поле. Хотя б не обманулась их надежда.

НА СНИМКЕ: Юрий Волжанин готовит трактор к выходу в поле.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Худайбердинцы впереди

Пожалуй, одними из первых начали весенне-полевые работы механизаторы совхоза «Хайбуллинский» и в эти дни они провели закрытые влад на четверти запланированных площадей. По совхозу зароборано уже 4143 гектара пашни при плане 17081.

В соревновании звеньев впереди идет бригада № 3 механизаторов Худайбердинского отделения совхоза, которые выполнили план закрытия влад на 33 процента (бригадир А. Шарипов, агроном И. Галин). Немного отстают от

№ 1 Центрального отделения (С. Исянгильдин, Р. Алмабаев), которые обработали 29 процентов запланированных площадей.

Работа с первых дней организована в две смены, механизаторы стремятся использовать все возможности светового дня и намерены завершить весеннее боронование в самые короткие сроки и качественно.

Завтра механизаторы Центрального отделения совхоза приступят к посеву трав.

З. АБЛУЗИНА,
общественный корреспондент.

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР и райкома КП РСФСР

№ 47 (6953) ЧЕТВЕРГ, 18 апреля 1991 года. Цена 5 коп.

ПОГОВОРИМ ОТКРОВЕННО

Многие хозяйства района уже приступили к весенне-полевым работам. Трудной и ответственной будет посевная нынешнего года. Сложность этой работы обуславливается тем, что львиная доля полей осталась с осени невспаханной, на пашне осталась много соломы, которая будет мешать качественному севу. В колхозах и совхозах по сравнению с прошлыми годами, недостаточно хорошо подготовлен семенной материал, остро ощущается нехватка запасных частей на трактора, автомашины, сельхозинвентарь, не полностью завезены минеральные удобрения. Ко всему этому надо добавить слабое, экономическое состояние, несбалансированность цен на технику и сельскохозяйственные культуры.

Такая исключительно напряженная обстановка сложилась во многих регионах страны. В связи с этим 10 апреля 1991 года вышел в свет Указ Президента СССР М. С. Горбачева «О неотложных мерах в сельском хозяйстве», в котором говорится, что на местах с учетом конкретно складывающейся обстановки надо принимать в оперативном порядке решение по всем вопросам проведения сева, уборки урожая и других сельскохозяйственных работ, вплоть до осуществления чрезвычайных мер.

Ситуация, сложившаяся в настоящее время у нас, требует усиления идеологической работы в массах, консолидации сил коммунистов на организованное проведение весенне-полевых работ в районе. Вопреки всем голосам, предпринявшим продовольственный год в 1991—92 годах, нам, коммунистам-руководителям, коммунистам-специалистам хозяйства необходимо так поставить дело, чтобы не допустить резкого сокращения посевных площадей зерновых и технических культур, картофеля, овощей.

На недавно прошедшем районном агрономическом совещании было отмечено, что семь хозяйств не планируют в этом году выращивать овощи, два — картофеля. Бесспорно, навязывать свое мнение по поводу того, что сеять хозяйствам и как сеять мы не можем, но предложить коммунистам, чтобы еще раз обдумали, как будет обеспечено в

будущем население, школы, детские учреждения, картошкой, — просто необходимо, тем более, это важно сделать, когда с самых высоких трибун заявляется, что ожидается сокращение посевов сельскохозяйственных культур в стране на одном миллионе гектаров.

Сегодня в хозяйствах района не хватает 219 механизаторов, 19 водителей автомашин. Правительством СССР установлен двухнедельный срок для завершения заключения договоров на привлечение рабочей силы с предприятий, организаций и учебных заведений для оказания помощи селу. Есть такой план и в нашем районе. Поэтому руководители организаций, предприятий, учебных заведений должны направить в хозяйства района своих лучших представителей, на деле оказать помощь в своевременном проведении весенне-полевых работ. Как никогда раньше в этом году к проблеме кадров необходимо отнестись серьезно, не с узко ведомственных позиций, ибо от того, как будет проведен сев, каков будет урожай, во многом будет зависеть судьба нашего Союза, судьба нашей партии, наше будущее.

За последние годы коммунисты района, наш актив заметно утратили свои былые позиции и в организации идеологической работы с населением. Недавно состоялся пленум РК КП РСФСР, на котором были рассмотрены эти важные вопросы, даны рекомендации, суть их сводится к следующему.

Во-первых, на местах следует создать максимум условий, необходимых для нормальной работы земледельцев. И нам, коммунистам, надо быть инициаторами в этом важном деле, постоянно заботиться о запросах труженников. В этом плане на летний период не мешало бы изменить распорядок работы магазинов, комплексов приемных пунктов, бань, учреждений, здравоохранения и культуры.

Во-вторых, самого серьезного отношения требует организация социалистического соревнования. Шаблон в таком деле противопоказан. Формы и методы

работы обширны, поэтому там, где они разнообразны, налицо индивидуальный подход к каждому труженнику, там успех.

Бесспорно, нельзя сбрасывать со счетов материальное стимулирование соревнующихся, это очень важно, особенно сейчас, когда экономика хозяйств переходит на рыночные отношения, взвинчены цены на товары народного потребления. Кроме того, коммунистам района сегодня надо самым активным образом работать над созданием фонда социальной защиты рабочих, колхозников в период перехода на рыночные отношения.

Вместе с тем смелее, основательнее надо опираться на моральные стимулы в организации производительного труда земледельцев. Опыт подсказывает, что в этом плане положительное воздействие на труженников оказывают благодарственные письма, направленные в их семьи, в честь трудовых побед, юбилеев, знаменательных событий, подъем флагов трудовой славы.

Деловой настрой формируют и стенные газеты, «Молнии», «Боевые листки», бюллетени социалистического соревнования. Чаще всего применяли их в своей работе коммунисты, наш актив в совхозах «Таналыкский», «Матраевский», «Хайбуллинский», в колхозах имени Калинина, имени Ленина. Хотелось, чтобы в эту весеннюю кампанию формы и методы идеологической работы не ограничивались достигнутым, а наоборот, совершенствовались и расширялись.

В-третьих, нам, коммунистам, работающим в Советах, комсомоле, профсоюзках, надо активизировать деятельность ДНД, товарищеских судов, «комсомольских проектористов», комиссий по борьбе с пьянством и т. д. Порядок в своем доме нужно наводить сообща. Пора сказать свое веское слово несущим, пьяницам, вориам, лодырям. До каких пор можно спокойно взирать как некоторые тащат общественное добро. Вообще, хочу сказать, что не следует отсекаться напрочь от всего старого, надо сохранить то ценное, что когда-то работало эффективно на пользу делу.

Вместе с тем, успех

будет обеспечен, если каждый коммунист, где бы он ни работал, займет активную жизненную позицию. Каждый партиец сегодня должен разъяснять в трудовых коллективах политику коммунистов в аграрном вопросе, делом показывать пример односельчанам. Нас в районе немало — более 1600 человек. Если каждый коммунист увлечет за собой двоих товарищей по труду, то это будет успех.

Особо хотелось бы обратиться к тем нашим единомышленникам, кто непосредственно трудится на севе — на вас, коммунисты района возлагают свои надежды, будьте всегда в авангарде, трудолюбием, упорством, мастерством зовите всех своих товарищей на ударный труд.

Именно об этом шел разговор на недавнем зональном совещании секретарей цеховых первичных парторганизаций, агитаторов, редакторов стенных газет и руководителей агитколлективов, состоявшемся в п. Целинный 13 апреля 1991 года. Серьезный разговор вели здесь коммунисты, определили свою тактику и стратегию на весеннем севе. Присутствующие увидели наглядную агитацию — лозунги, плакаты, Доску почета, стенную газету «Коммунист», «Боевые листки», «Молнии», сатирическую газету «Наждак».

Кроме того, посмотрели выступление агитбригады, обменялись мнениями по оформлению наглядности вагончика.

Словом, было что послушать и посмотреть. Только одно смутило и оставило неприятный осадок — наш актив и секретари партийных организаций совхозов «Матраевский» (Галлямов А. А.), «Степной» (Абдуллин Г. С.), «Бузавлыкский» (Бул я к о в Р. Ш.), колхозов «Красное знамя» (Хусайнов А. А.), имени Ленина (Цыкало П. М.), «Сакмар» (Турушев С. Я.), имени Салавата (Абдуллин Х. У.) не приехали на семинар. Конечно, причины всегда найдутся. Только за ними скрывается безразличие и апатия ко всему в нашей жизни. А ведь именно такое отношение к окружающей действительности привело партию и общество к сегодняшнему кризису.

Ш. БАЙГУСКАРОВ,
секретарь райкома
КП РСФСР.

НОВОЕ В ПЕНСИОННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ

В нашей редакции проведена беседа за «Круглым столом». В ней приняли участие ветераны труда с. Актыр, а отвечала на вопросы заведующая отделом социального обеспечения Минзала Мансуровна Каримова.

В начале беседы М.М. Каримова, прежде чем ответить на вопросы, ознакомила присутствующих с изменениями, которые произошли в пенсионном обеспечении граждан.

В отделе социального обеспечения уже третий раз в течение года пересматриваются все пенсионные дела в связи с выплатами по новой системе. Вначале новым союзным пенсионным законодательством прибавка к пенсии низкооплачиваемым гражданам была незначительна, хотя размер пенсии по возрасту установлен 100% минимальной зарплаты, т. е. 80 рублей.

Закон РСФСР предусматривает уже значительное увеличение — до уровня прожиточного минимума, определяемого ежегодно Верховным Советом РСФСР. Исходя из экономических возможностей на 1991 год минимальный размер установлен в 100, а с уральским коэффициентом 115 рублей. Если же в следующем году размер прожиточного минимума увеличится, то и расчет пенсии будет другим.

Республиканский закон при определении минимального размера пенсии поощряет длительный трудовой стаж. Так, за каждый полный год работы сверх требуемого стажа для назначения пенсии по старости (25 лет для мужчин, 20 для женщин), минимум увеличивается на один процент, но не более, чем на 20% всего к пенсии.

Пример: женщина является получателем пенсии по возрасту, общий трудовой стаж составляет 35 лет, отсюда минимальный размер ее пенсии с 1 марта 1991 года составляет 132 руб. 25 коп.

И. Н. Каинов. А какой закон о пенсионном обеспечении граждан действует — союзный или республиканский?

—С 1 марта на территории РСФСР действует закон РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР». В соответствии с этим Законом с 1 марта перерасчитаны в полном объеме все виды пенсий инвалидам и участникам войны; пенсии по случаю потери кормильца, назначенные семьям погибших военнослужащих; все виды пенсий, назначенные участникам ликвидации последствий Чернобыльской АЭС, пенсии по случаю потери кормильца, назначенные детям — круглым сиротам.

Х. И. Вахитов. В чем основные различия Союзного и Российского пенсионных законов?

—Их несколько. Имеются различия в начислении по трудовому стажу. Союзный закон включает в стаж время ухода

за престарелыми, достигших 80-летнего возраста. Закон же РСФСР за престарелого не указывает, но требует соответствующего заключения лечебного учреждения о нуждаемости в постороннем уходе.

Закон СССР позволяет включать в стаж время ухода матери за малолетними детьми — до достижения ребенком трех лет, в общей сложности не более 6 лет. Закон РСФСР увеличивает этот срок до девяти лет.

Об исчислении пенсии,

пенсионном деле, исходя из того заработка, из которого исчислена пенсия. При этом указанный заработок увеличивается на четыре процента за каждый полный календарный год, истекший после назначения пенсии (до 1990 года включительно), но не более чем на 250 рублей.

Например: если заработок этот составлял 200 рублей и пенсия была назначена 5 лет назад, то заработок увеличивается на 20 процентов (4х5 лет) и составит 240 рублей. Перерасчет пенсии будет произведен из этой суммы.

М. Я. Юнусов. Сохраняются ли льготы на электроэнергию в разме-

И. А. Туляшев. На числяется ли, как 13-ая зарплата, 13-ая пенсия персональным пенсионерам?

—Получающим персональные пенсии союзного или республиканского значения, имеющим партийный стаж не менее 50 лет, ежегодно выдается пособие в размере двухмесячной пенсии; лицам, имеющим партийный стаж от 30 до 50 лет, в размере полуторамесячной пенсии. И выдается минимумами социального обеспечения союзных республик.

А. Г. Демидова. Ко му и в каком размере устанавливается социальная пенсия?

—Гражданам, не имеющим по каким-либо причинам права на трудовую пенсию, устанавливается социальная пенсия. Социальная пенсия устанавливается с 1 марта этого года в следующих размерах: инвалидам с детства I и II групп, инвалидам I группы — 115 рублей; инвалидам II группы (кроме инвалидов с детства) и гражданам, достигших: мужчины — 65 и женщины — 60 лет в размере 76 рублей 67 коп., а инвалидам III группы — 57 рублей 50 коп. Получающие социальные пенсии могут работать.

С. С. Ишимов. В разговорах можно услышать, что предприятия должны доплачивать на местах своим ветеранам труда к малым пенсиям?

—Администрация предприятий и организаций совместно с профсоюзным комитетом и советом трудового коллектива вправе за счет собственных средств устанавливать доплаты к пенсиям, выплачивать единовременное пособие при выходе на пенсию работникам, имеющим особые заслуги перед трудовым коллективом. А также оказывать единовременную материальную помощь, устанавливать пенсионерам льготы по оплате жилой площади, коммунальных услуг, услуги транспорта.

С. С. Ишимов. У меня 41 год трудового стажа. Увеличится ли пенсия при зачете еще и 5 лет колхозного стажа?

—Да, размер пенсии повышается на один процент за каждый полный год общего трудового стажа сверх требуемого для назначения пенсии, но не более, чем на 20%.

Круглый стол

так же имеются различия. Республиканский закон позволяет брать среднемесячный заработок за пять лет (60 месяцев) подряд в течение всей трудовой деятельности или за 2 года (24 месяца) перед обращением.

Союзный Закон ограничивает выбор при исчислении среднемесячного заработка. В составе заработка, из которого исчисляется пенсия, учитываются все виды вознаграждения за работу, включая оплату за сверхурочную работу, за работу в выходные дни и за совместительство.

А. Я. Тулицын. Какие документы нужны для освидетельствования на ВТЭК участников войны?

—Освидетельствование участников войны, не являющихся до настоящего времени инвалидами, проводится врачебно-трудовыми комиссиями по направлению лечебно-профилактического учреждения согласно постановления Г. л. с. т. а. ф. № 088/4. Причина инвалидности устанавливается ВТЭК на основании военно-медицинских документов о ранении, контузии или увечье.

Ш. З. Нураева. Есть ли различия в порядке перерасчета пенсий по документам пенсионного дела?

—Да, Закон РСФСР и здесь отдает предпочтение малоимущим пенсионерам. Перерасчет производится по документам, имеющимся в

ре 50% в сельской местности инвалидам войны, семьям погибших военнослужащих, персональным пенсионерам?

—Да, выше перечисленные лица рассчитываются за электроэнергию по тарифу в размере 0,5 коп за 1 кв. час, в том числе и на электроотопление.

Х. И. Вахитов. Что нового при установлении пенсии за выслугу лет учителям?

—Пенсия в связи с педагогической деятельностью в школах и других учреждениях, связанных с работой с детьми, устанавливается при выслуге 25 лет. С 1 марта минимальный размер пенсии устанавливается 115 рублей, так же размер пенсии повышается на один процент за каждый полный год специального трудового стажа (выслуги), но не более, чем на 20 процентов. Пенсия выплачивается при условии оставления работы, с учетом которой она установлена. При выполнении другой работы, пенсия выплачивается полностью.

М. Б. Тулицына. Какой порядок выплаты пенсии работающим пенсионерам?

—В соответствии со ст. 22 Закона РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» выплата пенсии работающим пенсионерам производится в полной сумме (без надбавки на иждивенца) и с 1 марта 1991 года по месту жительства через почту.



Проработав 14 лет машинистом буровой установки, Владимир Николаевич Кожухарь был вынужден по состоянию здоровья сменить столь ударное место работы. Теперь он уже более восьми лет трудится в механическом цехе Хайбуллинской геологоразведочной партии слесарем бурового оборудования. Работает на совесть, ведь по себе зна-

ет, чего стоят буровикам подомки агрегатов и станков.

Опытный и знающий слесарь В. Н. Кожухарь пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, который, как известно, зарабатывается только честным трудом и потом.

НА СНИМКЕ: В. Н. Кожухарь. Фото М. КУСЯКОВА.

В сельских Советах ЗАДАЧА ВСЕХ

29 марта текущего года в Ивановском сельсовете состоялась очередная сессия народных депутатов 21 созыва, на повестке дня которой были рассмотрены вопросы о состоянии культурно-массовой и спортивной работы.

С докладами выступили заведующие клубами, художественный руководитель и методист по спорту. С докладом выступила председатель постоянной комиссии по культуре, депутат О. Л. Павлова, которая в своем выступлении о работе клубов отметила, что хотя планы работы клубов и неплохие, но они, к сожалению, не выполняются. Директор Ивановского СДК И. Г. Турумтаев и художественный руководитель клуба Ф. С. Альбакова халатно относятся к своим служебным обязанностям: клуб часто бывает закрыт, молодежь бьет стекла, ломает двери, дебоширит. Директору клуба нужно гораздо требовательнее относиться к подчиненным и к себе.

Кроме демонстрации кинофильмов, для молодежи больше ничего не проводится. Нет ни одного музыкального работника, поэтому нет и художественной самодельности. Депутаты обратились в отдел культуры райсовета, к товарищу Азаматову с просьбой направить музработника, который очень необходим для воспитания подрастающего поколения; дети хотят играть на музыкальных инструментах, а учиться не у кого. Очень плохо, когда ни в школе, ни в детском саду, ни в клубе не слышно музыки. Депутаты отметили хорошую работу заведующих клубами А. К. Алексеевой (д. Пугачево), и М. Я. Титовой (д. Михайловка), которые делают все возможное, чтобы молодежь и население могли хорошо отдохнуть, хотя эти «очаги культуры» нуждаются в капитальном ремонте. Подлежит капитальному ремонту и Ивановский СДК. В Актановский клуб нужны театральные кресла, ремонт здесь скоро будет завершен и поэтому за-

ведующей Ф. Х. Хусиновой придется взяться за активную работу, до сих пор она была явно неудовлетворительной.

Было принято решение — президиуму Ивановского сельского Совета народных депутатов строго контролировать культурный досуг молодежи и совместно с правлением колхоза имени Ленина, профсоюзом организовать в клубах капитальные ремонты. Молодежь должна жить и работать на селе, а для этого нужно создать все условия, чтобы ей было где отдохнуть.

В колхозе имени Ленина спортивной работой занимается методист по спорту С. Г. Шекунов. Среди колхозной молодежи проводятся соревнования, но недостаточно работают секции: нет спортзала, в школе не хватает места. По данному вопросу очень правильно и критично выступил преподаватель физкультуры Ивановской средней школы, депутат Ф. С. Турумтаев. В своем выступлении он отметил, что только 30 процентов молодежи села охвачено спортом и предложил вести работу строго по плану, создать секции по разным видам спорта. Следует всем больше внимания уделять детям, чтобы они были здоровые, а то много больных, подвержены простуде в зимнее время. Можно отметить, что за спорт мало болеют душой руководители.

Правлению колхоза имени Ленина предложено выделить материал и средства для строительства спортивной площадки с футбольным полем, которое может построить сама молодежь.

Развивать культуру и спорт на селе — задача всех и каждого депутата.

Л. ГОРДЕЕВА, зам. председателя Ивановского сельсовета.

Экологи — в кооперативе

В Уфе на территории научно-производственного объединения «Иммунорепарат», разместились два кооператива.

Первый из них «Ди-Си» — разводит крольчат. Кроличье мясо сдается в столовую, а из шкур шьются меховые шапки.

Второй кооператив — «Рокарий» — обеспечивает объединения зеленью и овощами, создает на территории зеленые зоны. Экологическому направлению уделяется особое внимание.

В этом большую помощь оказывают члены дружины по охране природы — также будущие агрономы — студенты Башкирского сельскохозяйственного института.



„Твори, выдумывай, пробуй“

Под таким девизом в Маганском детском саду проведен конкурс профессионального мастерства воспитателей.

В основном, преследовалась цель по развитию и формированию нового педагогического мышления. Воспитатели должны были показать профессиональные умения и навыки, педагогическую интуицию.

Задолго до проведения конкурса, участники ознакомились с примерными вариантами заданий. На этот праздник были приглашены пенсионеры — бывшие работники детского сада. Они стали почетными гостями вечера.

Участники конкурса разделились на две команды: «Страна Детсадия» и «Матрешки». Приветствуя друг друга, обе команды проявили изобретательность, использовали музыкальные и изобразительные средства. Жюри отметило с лучшей стороны приветствие команды «Матрешек», ибо в нем было

больше юмора и эмоциональности.

В педагогической разминке предложены конверты с вопросами, касающимися педагогики. Здесь обе команды проявили все свои знания и умения, но более полные и содержательные ответы дала «Страна Детсадия».

Очень весело и интересно прошел литературный конкурс: отгадывание названий сказок, объяснение трудных слов ребенку, кто быстрее и без ошибок произнесет скороговорку. Здесь победа досталась также команде «Страна Детсадия». Но в соревновании «Кто больше знает пословиц?», команды получили одинаковое количество баллов.

Также были показаны практические методы работы с детьми, например, проведение игр, физкульт-минутки. Хорошие знания показали воспитатели В.Х. Низамова, Г.Ф. Абдуллина. Очень интересным бы-

ло домашнее задание «Чего не должно быть?». Здесь обе команды выступили блестяще.

В конкурсе «Детский сад будущего» участники защищали свои проекты программ по проблемам детского сада. Команды проявили столько фантазии, выдумок, мечтаний!

В итоге победителем конкурса становится команда «Страна Детсадия». Все участники награждены памятными подарками. Потом весь коллектив воспитателей детсада принял участие в конкурсе «Умелые руки». Тут были разнообразные поделки, вышивки, вязанье, аппликации и т.д. Особенно понравились поделки Л.А. Галая, Р.В. Габбасовой, Г.Ф. Абдуллиной, М.М. Мухамедьяровой. Все они были отмечены призами. В заключение вечера организовано чаепитие.

Э. КУЛИНЕНКО,
организатор вечера.
с. Маган.

Огни клубов

На „Поле чудес“

Переполнен сельский Дом культуры поселка Целинный — здесь сегодня состоится впервые игра-викторина «Поле чудес». До этого ее видели только по телевизору, теперь же может участвовать каждый. И сейчас заявки на игру поступили от 12 человек.

Играет музыка, на сцене установлен барабан, точь-в-точь, как на телевидении. Игра прошла в четыре тура. За первых три из них в финал вышли Н. Шамсутдинов, Ф. А. Ишмурзин, Т. А. Гаврилова. В четвертом туре никто в финал не вышел, но эти игроки продемонстрировали наиболее интересную игру. Например, Г. Кадыровой выпал «приз», но она отказалась от него и продолжила игру. Но на оче-

редном ходу стрелка барабана вновь указала на «приз» и под шумные аплодисменты Гульнара решила взять приз. Всем было интересно узнать, что же лежит в этом черном ящике? И вот ящик открывается и из него Гульнара Кадырова достает приз — махровые носки.

В финальном туре не было равных Т. А. Гавриловой. Она согласилась на суперигру, ведь в ней разыгралось право внеочередной покупки магнитофона, паласа, стиральной машинки, холодильника, хрустальной вазы и др. Стрелка останавливается на хрустальной вазе. Однако, к сожалению, Татьяна Алексеевна не сумела угадать слово. А на столе было название русской сказки «Мальчик с пальчик». Но расстра-

иваться не стоит, ведь эта игра для везучих.

Во время пауз проводилась игра со зрителями. Здесь хорошие знания доказала Танзиля Булярова, выигравшая импортную сумку и шампунь.

Все участники игры выходят на сцену и их награждают памятными призами. Умело справилась с обязанностями ведущей игры Гузель Кашифова Гизатова, хотя такое мероприятие у нас проведено впервые.

Надо отметить, что в последнее время женсоветом (председатель Г.Д. Исакова) и работниками культуры Целинного сельского Совета стали чаще проводиться вечера отдыха, дискотек. Игра-викторина «Поле чудес» организована также по их инициативе. Думается, традиция будет иметь продолжение.

З. АБЛЮЗИНА,
общественный корреспондент.



ПЯТНИЦА 19 апреля

8.50 — Мультфильм. 9.20 — Премьера документального телефильма. 9.40 — Художественный телефильм «Новая Шахерезада». 2-я серия. 10.45 — «... До 16 и старше». 11.45 — Фестивали. Конкурсы. Концерты. 12.40 — Премьера документального фильма. 14.45 — «Люди и дельфины». Художественный телефильм. 15.50 — Мама, папа и я. 16.30 — Фильм для детей. 16.40 — Технозоология — для всех! 16.50 — «Сегодня — пятница». 17.50 — «Новая Шахерезада». 2-я серия. 18.55 — Торжественное собрание, посвященное 121-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 23.00 — «Вид» — презентация. 01.50 — «Чудо русское — гжель». 02.00 — «Меридиан». 03.35 — Ночное ТВ. «Место встречи изменить нельзя». 4-я серия.

«ДУБЛЬ-4»
8.15 — Научно-популярный фильм. 11.05 — «Мир денег Адама Смита». 12.10 — «Простите, нас». Художественный телефильм. 13.25 — Фристайл. Кубок мира. 14.10 — Документальный фильм. 16.30 — Документальный экран России. 17.45 — Хоккей. Чемпионат мира. 19.45 — «Башкортостан». 20.45 — Спорт для всех. 21.00 — Хоккей. Чемпионат мира.

Сибайское бюро экскурсий предлагает путешествие на теплоходе «Муса Гареев» по маршруту «Уфа — Астрахань — Уфа» с остановками в городах: Ульяновск, Казань, Самара, Нижний Новгород, Волгоград, Астрахань.

На теплоходе по льготным расценкам предлагается лечение с применением народной медицины и участием экстрасенса.

Начало маршрута с 6 мая, продолжительность 18 дней, стоимость поездки от 324 до 608 рублей, в зависимости от класса кают.

Обращаться по адресу: г. Сибай, Горняков, 7, телефон: 3-36-77.

Правление райпо объявляет конкурс на замещение вакантной должности директора Бурибаевского хлебокомбината. Квалификационные требования: образование — средне-специальное или средне-техническое, стаж работы — 5 лет и более.

Заявления принимает отдел кадров райпо.

Хайбуллинскому райпо требуются для ремонтных работ штукатур-маляры, бригада строителей для строительства домов.

Правление райпо.

Сборная СССР — сборная Швейцарии. 23.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР.

СУББОТА 20 апреля

6.15 — Мультфильм. 6.45 — Спорт для всех. 7.30 — Утренняя развлекательная программа. 8.00 — Здоровье. 8.30 — «Гори, гори ясно...». 1-я и 2-я серии. 11.00 — «Утренняя звезда». 12.00 — «Земля — наш общий дом». 12.05 — «Атомная энергетика: степень риска». 13.35 — I Международный конкурс балетистов-аккордонистов. 14.45 — «Что ждет крестьянина?». 15.30 — Фильм для детей. 15.50 — О международном фестивале детских театров. 16.50 — Минуты поэзии. 16.55 — Документальный телефильм. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Концерт. 18.35 — Художественный фильм «Шаг». 1-я и 2-я серии. 21.15 — Юмористическо-развлекательная программа. 22.30 — Премьера документального музыкального фильма. 24.00 — Фильм-концерт. 00.30 — «Место встречи изменить нельзя». 5-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

7.50 — Мультфильм. 8.00 — «Клуб путешественников». 9.30 — На сессии Верховного Совета РСФСР. 11.00 — Видеоканал «Содружество». 14.30 — Спектакль республиканского русского театра драмы. 16.35 — «Сегодня — пятница». 17.50 — Хоккей. Чемпионат мира. 19.45 — «Башкортостан». 20.05 — Учим башкирский язык. 21.15 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Германии — сборная СССР.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 21 апреля

8.15 — Тираж «Спортлото». 8.30 — «С утра пораньше». 9.30 — «На службе Отечеству». 10.30 — Утренняя развлекательная программа. 11.00 — Клуб путешественников. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Ведьма». 14.45 — «Новое поколение выбирает...». «Экологический бумеранг». 16.00 — «Воскресный концерт». 17.40 — «Уолт Дисней представляет...». 18.30 — Мультфильм. 18.45 — Художественный фильм «Тарзан, человек-обезьяна». 21.15 — «Брейринг». 21.50 — Телевизионное знакомство. Сергей Михалков. 23.10 — Ночное ТВ. «Европа плюс». 00.10 — «Бросок, или все началось в субботу». Художественный телефильм.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Концерт академического хора русской песни Гостелерадио СССР. 8.35 — «Приз зрительских симпатий». 8.50 — Всесоюзный конкурс молодых модельеров. 9.50 — Фильмы режиссера Ю. Нагибина. 10.45 — Премьера научно-популярного фильма. 12.00 — «Чужой случай». Художественный телефильм. 13.15 — «Ручеек». 13.55 — Н. Асанбаев. «Красный паша». Спектакль. 16.30 — Фильм для детей. 16.40 — Р. Гарипов. Литературно-музыкальная композиция. 17.45 — «Планета». 18.45 — «Учим башкирский язык». 19.05 — Почта ТВ. «Возвращаясь к теме». 19.45 — Легкая атлетика. Кубок мира. 21.15 — Футбол. Чемпионат СССР. «Шахтер» — ЦСКА. 22.55 — Авторское телевидение.



любимую, единственную нашу дочь, жену, сестру, племянницу Ирину Минимухаметовну СЕМЕНОВУ из п. ГРП (Бурибай), с днем рождения!

Желаем отличного здоровья, большого семейного счастья. Мир и благополучие дому вашему!
Папа, мама, муж, брат, сноха, дяди, тети.
с. Акъяр, п. Бурибай, г. Белорецк, с.с. Самарское, Сосновка, Баймакского района.

Кооперативу «Строитель» требуются работники на постоянную работу на тракторе Т-150. Обращаться по телефону: 2-17-55.

Коллектив отдела внутренних дел Хайбуллинского райисполкома выражает глубокое соболезнование начальнику райотдела Душанбаеву Зиниру Мингаевичу по поводу безвременной кончины его

МАТЕРИ

Коллектив совхоза «Бузавлыкский» выражает глубокое соболезнование родным и близким по случаю преждевременной кончины ветерана труда **ИДРИСОВА Салихьяна Махмутовича**

Администрация профком совхоза «Бузавлыкский» выражают искреннее соболезнование родным и близким по случаю преждевременной кончины ветерана труда **БАЙЧУРИНОЙ Сахибы Дамуловны**



Лебеди прилетели.

Фотоэтид

Р. БАЙМУРЗИНА.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали М. ЛАТИПОВА, Л. ИШИМГУЛОВА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Индекс 57133. Подписано в печать в 18 ч. 30 мин.

Адрес редакции в типографии: БССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.